

《献上今天》被修剪的使徒彼得

第 19 讲：真知道主差使者保护祂的仆人

钥句：“彼得醒悟过来，说：‘我现在真知道主差遣他的使者，救我脱离希律的手和犹太百姓一切所盼望的。’”（使徒行传 12:11）

神在基督耶稣里赐我们许多应许。只是我们是否能从神的应许领受平安，就要看我们对主耶稣的信心有多少。

彼得曾经因为小信胆怯，在危险关头怕受牵连，为了自保，在大祭司的院子里三次否认耶稣。可是后来他的灵命得到复活主的复兴和修剪，大大更新变化。他成为一个满有平安和对主大有信心的人。今天我们来听听成长的彼得怎样面对火炼的试验。

使徒行传 12:1-5，说到教会的处境：“那时，希律王下手苦害教会中几个人，用刀杀了约翰的哥哥雅各。他见犹太人喜欢这事，又去捉拿彼得。那时正是除酵的日子。希律拿了彼得，收在监里，交付四班兵丁看守，每班四个人，意思要在逾越节后把他提出来，当着百姓办他。于是彼得被囚在监里；教会却为他切切地祷告神。”

教会领袖被囚与被杀，大大打击信徒的信心

从这段记录我们知道教会面对的凶险。雅各和彼得都是初期教会重要的领袖，当下一个被杀，另一个也将面对行刑，对信徒的信心可说是极大的冲击。

这里提到的希律王是犹太人亚基帕一世。他是大希律的孙，是个暴君。在政策上，他一方面效忠罗马政府，另一方面着讨好犹太民众和领袖。为得群众支持，就行使权力杀死雅各，又将彼得下在监里，预备在逾越节期间进行声势浩大的审判，要彼得好像耶稣那样，死在逾越节期间。他指派四组罗马士兵共十六人看守彼得，其中两个士兵更以手铐与彼得同锁在监里。

这不是彼得第一次坐牢。之前他曾经有过两次被囚获释的经历。不同的是前两次捉拿彼得的公会，可这次是罗马政府。这时教会唯一可以做的就是切切祷告，求神拯救彼得。教会实在不知道事情之后的发展，只能将整件事交托所敬拜事奉的主耶稣基督。

彼得下在监里，马上要行刑了，他的心情如何呢？

使徒行传 12:6：“希律将要提他出来的前一夜，彼得被两条铁链锁着，睡在两个兵丁当中；看守的人也在门外看守。”

彼得的反应可让你感到意外呢？在要行刑处决的前一个晚上，被两条铁链锁着的彼得竟然可以在两个兵丁中间熟睡。彼得能够熟睡，显明他的平安和对复活主的全然信靠和交托。即或离世，彼得知道他死了之后去哪里。与神面对面、与主相聚，同得荣耀。——只是，还没有到时候。雅各已经走完了他的道路，彼得的使命还没有完。

神差遣天使来领彼得离开监牢

使徒行传 12:7-11：“忽然，有主的一个使者站在旁边，屋里有光照耀，天使拍彼得的肋旁，拍醒了他，说：‘快快起来！’那铁链就从他手上脱落下来。天使对他说：‘束上带子，穿上鞋。’他就那样做。天使又说：‘披上外衣，跟着我来。’彼得就出来跟着他，不知道天使所做是真的，只当见了异象。过了第一层第二层监牢，就来到临街的铁门，那门自己开了。他们出来，走过一条街，天使便离开他去了。彼得醒悟过来，说：‘我现在真知道主差遣他的使者，救我脱离希律的手和犹太百姓一切所盼望的。’”

教会的弟兄姊妹甚惊奇，不信彼得已获自由

你有过死里逃生的经历吗？以为自己必死无疑了，但后来却经历神的拯救，体会出人意外的平安！如果你刚经历了神的救助，你会做什么呢？至于彼得，他第一件想到的事不是逃走，而是先向教会报平安和作见证。只是教会的反应却实在让我们感到意外。

使徒行传 12:12-17：“彼得想了一想，就往那称呼马可的约翰、他母亲马利亚家去，在那里有好些人聚集祷告。彼得敲外门，有一个使女，名叫罗大，出来探听，听得是彼得的声音，就欢喜的顾不得开门，跑进去告诉众人说：‘彼得站在门外。’他们说：‘你是疯了！’使女极力地说：‘真是他！’他们说：‘必是他的天使！’彼得不住地敲门。他们开了门，看见他，就甚惊奇。彼得摆手，不要他们作声，就告诉他们主怎样领他出监；又说：‘你们把这事告诉雅各和众弟兄。’于是出去，往别处去了。”

反思和应用：确信神的应许必不落空，要坚定倚靠，领受主里的平安

你会不会觉得奇怪？教会迫切地为彼得的安全向神祷告，可是却不能相信他们的祷告已蒙神垂听了！可是，会不会这也正是我们的情况呢？有时候，我们迫切地为一些事情祷告，甚至已经祷告了许久。然后我们不觉得神会听、不觉得神已经在做事了、不觉得神会应允我们。不觉得神在最好的时候将最适合我们的赐给我们。慢慢我们就灰心、就小信、就放弃了。是，我们不明白为什么雅各要在这个时候殉道，彼得却蒙获救。但要相信，复活的主已应许我们最后的得胜。

让彼得的见证再一次鼓励我们：“我现在真知道主差遣他的使者，救我脱离希律的手和犹太百姓一切所盼望的。”

弟兄姊妹，我们投靠的复活主耶稣基督，祂的名字以马内利。以马内利翻出来就是“神与我

们同在”，祂必救我们脱离诸般的凶恶。要坚定倚靠神。